SAAMS 2022 – J.C. Colbus

Chers membres,

Monsieur Jean-Claude Colbus, ancien maître de conférences à la Sorbonne, spécialiste de l’historiographie dans les pays de langue allemande (XVe-XVIe siècle), membre du Comité de la SAAMS, vous propose un nouveau cycle de 4 conférences intitulé :
La gravure au XVe et au XVIe siècle :
une innovation majeure
Programme 

1 – Naissance de la gravure
 8 mars
Le perfectionnement d’une technique au fil du XVe siècle
2 – Foi, religion et croyances au miroir des gravures du XVIe siècle 
15 mars
Entre piété populaire et conflits religieux
3 – La diffusion « visuelle » du savoir et des connaissances
 22 mars
La gravure : un outil universel
4 – Les artistes et la gravure
 29 mars
Un « art nouveau »
Présentation 
Peu d’innovations techniques ont eu des conséquences aussi profondes et aussi variées que l’art de la gravure. Né sans doute au tout début du XVe siècle, ce procédé d’impression qui se perfectionne au fil du siècle constitue une véritable révolution dans tous les domaines. 
Au cours de ces quatre conférences, nous aborderons successivement la mise au point de cette nouvelle technique et trois domaines particulièrement touchés par ce bouleversement. Après avoir évoqué les répercussions de ces gravures sur l’évolution de la foi et sur le séisme confessionnel du XVIe siècle, nous étudierons les transformations engendrées par la diffusion du savoir et des connaissances grâce à ce nouveau média, avant de nous intéresser pour finir à l’émergence d’un ‘art nouveau’ à travers quelques œuvres admirables des plus grands artistes allemands de cette époque (Schongauer, Dürer, Altdorfer, Cranach, etc…) dont les gravures magistrales continuent de nous fasciner.
La Saams disposant d’un certain nombre de gravures de cette époque (XVe et XVIe siècle), une présentation de ces œuvres sera organisée au siège de la société. Deux visites commentées, limitées à dix personnes chacune, sont prévues le mercredi 23 et le vendredi 25 mars de 14 h 30 à 15 h 30. Elles nous permettront de nous retrouver enfin en présentiel afin de ‘voir’ ces œuvres autrement que par écran interposé.
En outre, et afin de permettre une approche plus ‘concrète’ de cette technique, la  visite d’un atelier de gravure sera proposée à l’issue de ce cycle de conférences aux personnes intéressées le samedi 2 avril de 14h30 à 15 h 30.
Comme d’habitude, les invitations vous seront envoyées une semaine avant chaque événement.  Vous pourrez alors vous inscrire et recevoir ensuite le lien « Zoom » nécessaire pour les conférences.

Saint Christophe          
     gravure sur bois (1423 ?)
